

# 68个活人“被死亡”后贷款核销

## 河北深州两信用社及派出所负责人涉案获刑

新华社石家庄10月19日电 (记者白林 曹国厂) 68个活人离奇地被证明死亡,因而被核销贷款,他们中有不少人的身份是官员。10月18日,河北深州农信社假造“死亡名单”核销贷款案在河北景县人民法院宣判。

深州市唐奉镇派出所所长张树杰、唐奉镇农村信用社主任张卷和深州市兵曹乡派出所所长张然、兵曹乡农村信用社主任王炯,被指控滥用职权,为核销不良贷款伪造共68份死亡、失踪证明。被告人张树杰、张然一审被判处有期徒刑七个月;被告人张卷、王炯被判处有期徒刑七个月,缓刑一年。

今年4月,有媒体报道,深州市农村信用联社核销贷款违规,包括深州市副市长魏志

春、市公安局副局长崔鹏等在内的数十人因“死亡”或“失踪”而核销贷款,涉及贷款额约250万元。并指出核销清单上的人员大多数具备偿还能力,其中有的位高权重难追讨,有的有抵押物也被核销,从而逃避债务。

因核销名单里有多名公职人员,有网友猜测,信用社主任对位高权重者以贷款送人情。

据深州市委通报,兵曹派出所和唐奉派出所在未经核实的情况下,违规为兵曹信用社、唐奉信用社出具的死亡证明上盖章。根据初查结果,深州市公安局已免去两个派出所所长职务,接受调查。

通报还称,媒体报道的深州市副市长魏

志春,实为深州市委常委、农工委书记,1997年3月在兵曹信用社贷款41万元,时任兵曹乡政府乡长;崔鹏,现任深州市公安局副局长,1998年1月,在兵曹信用社贷款3.2万元,时任兵曹乡政府常务副乡长。

今年7月,景县检察院向法院提起公诉。

经查,因深州市农村信用合作联社欲改制组建商业银行,被告人张卷为达到其所在的唐奉信用社不良贷款率低于3%的目的,伪造了38份借款人和保证人的死亡、失踪证明,在让相关村委会加盖公章后,于2012年初,找到时任唐奉派出所所长的张树杰,要求其加盖派出所的公章。

张树杰在明知证明的死亡人员虚假、无

权证明人员失踪的情况下,仍在该死亡和失踪人员证明上加盖了深州市公安局唐奉派出所的户口专用章,被告人张卷遂将该批虚假死亡、失踪证明用于上报核销其信用社的不良贷款,致使136.8万元的贷款被认定为呆账并得以核销。核销后,唐奉信用社又收回已核销的贷款9.9万元。

出于同样理由,被告人王炯指使其单位人员伪造了30人的虚假死亡证明,找到时任兵曹派出所所长的张然加盖了户口专用章,致使101.2万元的贷款被认定为呆账并得以核销。核销后,兵曹信用社又收回已核销的贷款56.9万元。事后,张然收受了王炯给予的4000元。

## 哈尔滨首日供暖 PM2.5“爆表”

新华社哈尔滨10月20日电 (记者程子龙) 20日是哈尔滨市开栓供暖第一天,当日哈尔滨迎来雾霾天气,多地PM2.5指数“爆表”。

20日早6时,哈尔滨市香坊区红旗大街附近的PM2.5值达到554,达到“爆表”程度,同时太平宏伟公园、动力和平路、道里建国路、南岗学府路以及省农科院等附近的监测站点均显示指数“爆表”,道外承德广场也达

到“严重污染”程度。

哈尔滨市是我国最北的省会城市,冬季气温较低。从10月13日开始,各供热企业已陆续试供热,20日全市正式供热,今年要求室温达标温度为18摄氏度。

继哈尔滨市从早晨发生雾霾天气后,黑龙江省多个地区也在20日这一天迎来雾霾天气。

## 上海欢乐谷过山车再次“卡壳”半空中 16名游客通过安全梯走下来



本报综合消息 10月19日,上海欢乐谷“蓝月飞车”过山车再次发生故障,多位游客被卡在了上面。事发后,园方对传感器进行了更换,调试设备后,该项目恢复正常运营。9月28日,欢乐谷过山车也曾发生“卡壳”,28位游客被困半空。据游客介绍,由于过山车“卡壳”,不少被“卡”在半空中的游客只得从旁边的设备安全梯步行下来(如图)。

记者从上海欢乐谷获悉,“蓝月飞车”因传感器问题暂停运营,当时车上有16名游客,这16名游客通过安全梯下来。欢乐谷相关负责人解释道,每个过山车上都安装有200到300个的传感器,“蓝月飞车”约有200个传感器。传感器报警后,车子就会停止运营,同时,系统会显示哪一个传感器报警。这位负责人强调,传感器报警不是说明设备有问题,只是为了保障安全。

(据《新民晚报》)

## 世界最大剁椒鱼头长沙出锅

“剁椒鱼头王”认证后现场进行拍卖,善款捐赠给湖南贫困学子

新华社长沙10月19日电 (记者李丹) 经过近两个小时的猛火蒸制,一锅颜色艳丽、香气扑鼻的世界最大的“剁椒鱼头”19日在“湘菜故里”长沙亮相。

第23届中国厨师节19日在长沙开幕,其中一大亮点便是“洞庭鱼头王·剁椒鱼头”申报吉尼斯纪录现场制作演示活动。现场制作的罕见有机鳙鱼长1.4米,重51公斤,由湘菜大师许菊云领衔,湘菜大师汤红卫率12人团队共同烹制,将这个重约18公斤的鳙鱼头做成了“剁椒鱼头王”。

据湖南省餐饮协会会长周新潮介绍,这

条“鳙鱼王”是4年前在张家界市慈利县的江垭水库捕捞的,后来一直养在水库内,17日正式捕捞并连夜送往长沙。这条鳙鱼在水库里至少生长了30年。

剁椒鱼头是最具代表性的湘菜之一,将鱼头的“味鲜”和剁辣椒的“辣”融为一体,风味独具一格,在湖南的大小餐馆酒店都能吃到。经过吉尼斯工作人员的现场测量、公证,为这道“剁椒鱼头王”颁发了相关证书。认证后的“剁椒鱼头王”现场进行拍卖,善款捐赠给湖南贫困学子,拍得的“鱼头王”免费给市民品尝。

## 猎户座流星雨将光临地球

新华社天津10月20日电 (记者周润健) 继天龙座流星雨本月9日绽放夜空后,著名的猎户座流星雨也将光临地球,根据预报,该流星雨将在21日晚达到极大,有兴趣的公众可在21日午夜前后至22日清晨对其进行观测。

据了解,猎户座流星雨之所以出名,主要是因为它有个非常“大牌”的母体彗星——哈雷彗星。作为人类确认的第一个周期彗星,哈雷彗星“孕育”了上半年的宝瓶座厄塔流星雨和下半年的猎户座流星雨。2061年,哈雷彗星将回归。

我国天文教育专家赵之珩介绍说,猎户座流星雨持续时间从10月2日至11月9

日,极大时刻的峰值不明显,有时大流量可以保持1至2天。其特征是流星速度快,可达66千米/秒,属于快速流星,而且亮流星多,且呈白色。这些特点都令其更适合公众观测。

根据预报,今年猎户座流星雨的极大将出现在21日。当夜,流星雨的辐射点23时才会升起,因此,最佳观赏时间从21日午夜前后至22日清晨。但略微遗憾的是,极大时刚过满月,月光会对观测造成干扰和影响。

天文专家提醒说,由于目前人类还不能精确计算流星雨母体彗星尘粒的分布结构,因而不能像预报日食、月食那样,对流星雨的发生和规模作出准确预报,公众在观测时应有一定的心理准备。

## 9岁女孩迷上电视相亲节目 称要找“高富帅”

本报综合消息 在家看电视,武汉的9岁女生小雨(化名)最着迷的不是动画片,而是相亲类节目。10月19日,小雨妈妈张女士称,女儿长期与爷爷奶奶一起看相亲节目,简直到了走火入魔的程度,“要是错过了一期,非要在网上看重播视频。”

近几年,一些电视台的相亲节目较为火爆,从小雨7岁时起,爷爷奶奶就成了这类节目的忠实粉丝。每次爷爷奶奶看此类节目时,小雨就在一旁“陪看”。当爷爷奶奶谈论博士女嘉宾时,也会对小雨说:“你要向她学习,女孩子一定要有高学历。”爷爷奶奶还会分析男嘉宾的失败原因:性格不好,长得太矮,家境不好。

久而久之,小雨也开始有了自己的“婚恋

观”。张女士说,有一次带女儿吃自助餐时,女儿竟然与她讨论“现在的女生都喜欢高富帅”。女儿小小年纪,尚未接触爱情,但却已受到“高富帅”这样择偶标准的熏陶,太早熟了。

为此,张女士多次与公公婆婆交涉,要求他们不要当着小雨的面看相亲节目,但因为张女士和丈夫工作太忙,家里电视依然经常播放相亲节目,有时候小雨还会主动要求观看。

华中师范大学社会学家梅志罡教授说,现今的娱乐节目对青少年的婚姻观、价值观等都有一定影响。在孩子观看节目时,家长有必要给孩子进行正面的引导。

(杨静雅)

## 北京八达岭长城迎来观红叶高峰



10月19日,北京八达岭长城景区,登长城观红叶的游客摩肩接踵。

(宗欣)